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COMITE DEPARTEMENTAL 

DE LA RETRAITE SPORTIVE DE L'ALLIER 

 

PROCES VERBAL 
Assemblée Générale 

du Jeudi 15 Novembre 2018 
ST POURCAIN/SIOULE 

 
 

Etaient présents : 
Yvette BOISSERY, Présidente du CODERS03, 
Yolande GUERIAUD, Vice-Présidente de la FFRS, 
Michèle BIELER, Présidente du CORERS Auvergne Rhône Alpes, 
Michel SENNEPIN, représentant la DDCSPP, 
Bernard COULON, Maire de St Pourçain/Sioule 
Marie-Claire MARC, Présidente de Générations Mouvement, 
Christian ERDINGER, Vice-président de Générations Mouvement, 
Guy REBOT, Président du club RS du St Pourcinois 
Mesdames et Messieurs les Présidents de club ou leurs représentants 
Mesdames et Messieurs les membres du Comité Directeur du CODERS03 
Excusés : 
Roland SUREAU Président d’honneur du CODERS03 
Claude RIBOULET, Président du Conseil Départemental, 
Jean-Paul DUFREGNE, Député de l'Allier 
Gérard DESHAYES, Président FFRS 
Corinne COUPAS, Vice-Présidente du Conseil Départemental, 
Anne COSTAZ, Directrice DDCSPP  
Jean Daniel RIVIERE, ancien Président du CODERS03, 
Catherine BENI, FORMAT A3, 
Nathalie GAIME, Présidente du club de la Retraite Sportive de la Montagne Bourbonnaise 
Jean Claude MOUREY, membre du Comité Directeur du CODERS03, 
Jean-Marie DELEUZE, vérificateur aux comptes. 
Absent : 
Gérard CARSAC, vérificateur aux comptes 
 

-:-:-:-:-:- 
 

  
 La Présidente, Yvette BOISSERY, accueille tous les participants, remercie Guy REBOT, 
président du club de St POURCAIN et la municipalité pour l'accueil de cette AG. 
Elle souligne la présence de Yolande GUERIAUD, Vice-Présidente de la FFRS, Michèle BIELER, présidente 
du CORERS AURA, Laura SCORTESSE, conseillère technique fédérale, Michel SENNEPIN, représentant la 
DDCSPP, Marie Claire MARC et Christian ERDINGER, respectivement  Présidente et Vice-président de 
Générations Mouvement ainsi que les représentants de GROUPAMA. 
Elle a une pensée pour toutes les personnes retenues pour cause de maladie et plus particulièrement pour Roland 
SUREAU qui se remet doucement d’une intervention chirurgicale ; elle leur souhaite un prompt rétablissement. 
  
 Une minute de silence est observée en hommage aux personnes disparues au cours de l'année 
passée.  
 
 Yvette BOISSERY donne la parole à Guy REBOT, président du club RS du St Pourcinois pour 
une présentation de son club.  
 La parole est ensuite donnée à Mr COULON, maire de ST POURCAIN/SIOULE. 
 
 A l'issue de ces présentations, l'assemblée générale ordinaire est déclarée ouverte à 10h20. 
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1 - APPROBATION DU PROCES VERBAL DE L'ASSEMBLEE GEN ERALE DU 16/11/2017 A   
 MOULINS 
 
   Pour rendre le vote plus "lisible" il a été demandé aux 96 votants dont 8 sont munis d'un 
 pouvoir de bien vouloir s'installer aux premiers rangs. 
  Avec 96 % de personnes présentes ou représentées, le quorum est largement atteint. 
 
  Vote à main levée : le procès verbal de l'assemblée générale du 16/11/2017 est adopté à  
            l'unanimité. 
 
2 - RAPPORT MORAL DE LA PRESIDENTE  
 
  Voir annexe 1 
 
 
3 - RAPPORT D'ACTIVITES  
 

� Rapport de la Commission Développement-Communication 
 
  Le rapport d'activités est établi et présenté par Paulette BOTTEAU, référente développement. 
  Voir annexe 2 
  Vote à main levée : le rapport est adopté à l'unanimité. 
  

� Rapport de la Commission Formation 
 
   Alain JOACHIM, référent formation, est invité par la Présidente à présenter son rapport. 
  Voir annexe 3 
  Vote à main levée : le rapport est adopté à l'unanimité. 
 
 4 - RAPPORT FINANCIER 
 
  La Présidente donne la parole à Alain RIEU, trésorier pour la présentation du rapport financier 
 

� Compte de résultats 
 
  Voir annexe 4 – 1 

� Bilan 
 
  Voir annexe 4 – 2 
   

� Rapport des vérificateurs aux comptes 
 
  Une réunion a eu lieu le 06/11/2018 à Moulins entre Gérard CARSAC, vérificateur aux 
 comptes et Alain RIEU, trésorier.  
   Attendu qu'aucun des deux vérificateurs aux comptes n'est présent lors de l'assemblée générale,  
 et qu'aucun rapport n'a été remis à la Présidente, le quitus ne peut être donné pour la gestion de 
 l'exercice écoulé. 

 La Présidente procède cependant à un vote destiné à approuver le compte de résultats et le bilan.  
 

� Budget prévisionnel pour 2018 - 2019 
 
                       Voir annexe 4 – 3 
 
  Vote à main levée :  le compte de résultats, le bilan pour la gestion de l'exercice écoulé et  
   le budget prévisionnel 2018-2019 sont approuvés à l'unanimité sous  
   réserve qu'un rapport des vérificateurs aux comptes accordant le  
   quitus soit produit. 
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    Le rapport financier, le compte de résultats, le bilan 2017-2018 et le budget prévisionnel 
 2018/2019 ont été envoyés préalablement à tous les Présidents en leur demandant de les faire suivre aux 
 "votants" de leurs clubs respectifs. 
 
5 - RENOUVELLEMENT DES VERIFICATEURS AUX COMPTES  
    
   En l'absence des vérificateurs aux comptes, ces derniers ne sont pas reconduits dans leurs 
 fonctions, la Présidente fait appel à de nouvelles candidatures, Jacques GODES du club d'EBREUIL se 
 propose pour assurer cette fonction. 
   
   A l'unanimité, Jacques GODES est nommé à compter de ce jour, 15 novembre 2018, 
 vérificateur aux comptes pour la saison 2018/2019. 
 
 
6 - COTISATIONS POUR 2019/2020 
 
   La part CODERS03 de la cotisation, inchangée depuis 2009, a été maintenue à 5€ en 2017 
 pour l'exercice 2018/2019.   
   Cependant compte tenu de la baisse de 50% des subventions CNDS en trois ans, de la 
 dissolution de celui-ci, de la création d'une structure dont le fonctionnement ne devrait être effectif qu'en 
 2019 avec des dotations bien inférieures à celles dont disposait le CNDS pour un nombre très important 
 d'associations à subventionner, le comité a décidé à l'unanimité une augmentation de 1€ de la part CODERS.   
   Cette augmentation est soumise au vote lors de l'assemblée générale. 
    
   Vote à main levée : l'augmentation de 1€ de la part CODERS03 portant celle-ci à 6 €   
             est adoptée à l'unanimité. 
 
7 - VOYAGE 2018 
 
   La parole est donnée à Paulette ANDREE qui évoque le voyage organisé par THOMAS 
 COOK à MADERE du 19 au 26 avril 2018. Les 50 participants ont décollé de LYON. 
 
   Un autre voyage est programmé en 2019 : une croisière sur le Rhin romantique du 21 au 
 25/09/2019 organisée par VIABELA VOYAGES ; 50 personnes partiront pour cette destination. 
 
 8 - QUESTIONS DIVERSES 
 
  Il avait été demandé aux présidents de faire parvenir leurs questions au CODERS03, un seul club 
 ayant répondu, la Présidente passe la parole à Liliane RENAUDET, présidente du club d'HURIEL.  
 
 
  "Peut-on réfléchir à la simplification de certaines formations qui se déroulent très loin de notre 
 département ? Par exemple, serait-il possible d'associer la formation d'accompagnant sportif à celle du 
 Module 1 qui correspond aux compétences d'animation en général et qui pourrait se dérouler à COSNE 
 D'ALLIER. Plus les contraintes de formation sont importantes, plus le potentiel de futur animateur disparaît 
 dans nos clubs. Parmi ces contraintes le chèque de caution à l'inscription, le fait de s'engager à exercer 
 pendant 2 ans et l'éloignement des lieux de formation car traverser la France pour participer à une formation 
 n'est pas très motivant. J'attire votre attention sur ces faits car il est de plus en plus difficile de recruter de 
 nouveaux animateurs. Pour preuve, vos dernières sessions ne sont pas complètes… Evitons de compliquer les 
 choses car nos animateurs sont tous des bénévoles qui donnent beaucoup de leur temps pour animer nos 
 activités chaque semaine, tout au long de l'année." 
 
  Le comité régional étant en charge de la formation Michèle BIELER, se propose de répondre. 
 
  Les différents stages sont programmés par la FFRS en matière de contenu, validés par le 
 ministère des sports et ne sont donc pas modifiables, ils peuvent toutefois évoluer dans le temps. S'agissant de 
 l'éloignement des formations, la seule solution réside dans la réactivité des Présidents de club lors de 
 l'élaboration du plan de formation.  
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  Yolande GUERIAUD précise que le sérieux des formations a permis à la FFRS de délivrer des 
certificats de qualification professionnelle offrant ainsi la possibilité aux animateurs ou  instructeurs de faire 
profiter d'autres associations des compétences acquises. 
  En tant que Présidente du comité régional, ajoute Michèle BIELER, je me refuse à limiter les 
budgets formation car il s'agit d'un investissement pour l'avenir. 
  Alain JOACHIM précise que pour programmer des stages dans le département il faut des 
candidats certes mais aussi des INSTRUCTEURS FEDERAUX pour dispenser ces stages. 
   
  "Notre club possède le seul animateur de badminton en Auvergne. Cette activité se déroule au 
gymnase d'Huriel sans traçage de terrain. A notre demande, la municipalité a fait établir un devis jugé trop 
onéreux et a abandonné le projet de traçage du terrain. Je crois savoir que le Comité Régional AURA souhaite 
promouvoir ce sport au sein de la Retraite Sportive. Ma question est : la région peut-elle nous aider à financer le 
traçage du terrain de badminton?" 
  
  Michèle BIELER a pris contact avec François MURCIA, animateur de badminton au club 
 d'Huriel, pour un complément d'information sur les conditions d'utilisation du lieu de pratique. S'agissant 
 d'une salle municipale et non spécifique badminton, pas de traçage envisagé, en revanche Michèle remet au 
 club, à titre d'essai, un marquage mobile sous forme de 40 palettes, permettant ainsi de matérialiser deux 
 terrains de badminton. 
  Elle propose d'utiliser les compétences de François MURCIA pour lancer cette activité dans 
 d'autres clubs, de prendre les frais de déplacements de l'animateur en charge dans le cadre du développement 
 de cette activité et participer à l'achat de matériel.  
 
  "Notre club a été victime d'un vol de matériel de Tir à l'Arc avec préjudice de plus de 500€ Ce 
 matériel appartenait, en partie au CODERS03. Peut-on espérer le remplacement, à minima, de ce matériel (il 
 nous faudrait au moins 2 arcs de droitiers avec viseurs pour poursuivre l'activité). 

 
  Une réponse avait déjà été faite au club d'Huriel stipulant que le remplacement éventuel du 
matériel volé pourrait être étudié dans le cadre des besoins en matériel exprimés annuellement (ou pas) par 
les clubs.  
 
  Questions de Jean-Paul MAYER, président du club de LAVAULT STE ANNE : 
 
  "Nous avons une journée danse à LAVAULT SAINTE ANNE le 02 avril 2019 et ce qui est 
dommage c'est que le même jour, comme cela s'est passé il y a deux ans, il va y avoir la rencontre 
départementale de tennis de table à YZEURE, nous ne pourrons pas déplacer la date qui a été choisie en 
fonction des vacances scolaires, ma question : est-il possible de déplacer la date de la rencontre 
départementale." 
 
  La Présidente confirme que le changement de date au niveau d'YZEURE n'est pas possible et 
demande aux Présidents d’envoyer les dates prévues pour leurs manifestations inter clubs dès qu’elles sont 
fixées, à la référente Développement. 

 
  Seconde question  
 

  "Le critère d'entrée à la FFRS c'est 50 ans, quelle est la procédure pour intégrer une personne 
de moins de 50 ans ? 
 
  Yolande GUERIAUD apporte la réponse : une demande de dérogation doit être initiée 
par le club de rattachement et transmise à la FFRS via la Présidente du CODERS03. 
  Yvette BOISSERY affine la réponse : lors de la saisie de la licence, il y a blocage (en raison de 
l'age du postulant à l'adhésion) et la FFRS adresse un mail à la Présidente du CODERS qui doit aller sur le 
site des licences pour accepter ou refuser la dérogation. 

 
   Michel JARDONNET, président du club de l'agglomération moulinoise, organisateur de la 
 rencontre départementale de tennis de table, souhaite apporter une précision à la réponse fournie à Jean-
 Paul MAYER , la salle de la "raquette" (lieu de la rencontre)  est réservée dès le lendemain de la rencontre 
 précédente. Il ajoute à toutes fins utiles que cette salle de dimensions conséquentes peut également recevoir 
 des compétitions de badminton! 
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9 -  ASSEMBLEE GENERALE 2018 

 
   La Présidente sollicite les président(e)s de club pour l'organisation de l'assemblée 
 générale 2019 du CODERS03.  
 
  Pas de volontaire. 
 
 

 10 - CALENDRIER 2019 
 
  15/03/2019 :  Journée festive (marche, swin golf) thème les animaux  
    Lieu : LE TRONGET 
 
  18/03/2019 : Réunion de comité en présence des Président(e)s  
    Lieu : Château Bignon à BOURBON L'ARCHAMBAULT 
 
  02/04/2019 : Journée danse  
    Organisé par le club de LAVAULT STE ANNE 
 
  02/04/2019 : Rencontre départementale tennis de table 
    Lieu : salle de la raquette à YZEURE 
    Organisé par le club de l'agglomération moulinoise 
 
  18/04/2018 : Rencontre départementale de tir à l'arc 
    Lieu : BELLERIVE (lieu exact à confirmer) 
    Organisé conjointement par les clubs de BELLERIVE et CHARMEIL  
    VENDAT ST REMY 
 
  09/05/2019 : Rencontre départementale de pétanque 
    Lieu : ST HILAIRE 
    Organisé par le CODERS03. 
 
  18/09/2019 : Rencontre départementale de swin golf 
    Lieu : terrain de LOUCHY MONTFAND  
    Organisé par le club de ST POURCAIN/SIOULE 
 

 
 11 – INTERVENTION DE MICHEL SENNEPIN, REPRESENTANT  LA DDCSPP 

 
  Michel SENNEPIN souligne la vitalité de la retraite sportive et remercie le comité qui 
œuvre pour le développement de la pratique sportive pour les retraités dans un but d'amélioration 
de la santé et de maintien du lien social très important. 
 
  Il note que la situation financière du CODERS03 reste bénéficiaire et fait état également 
"de réserves importantes qui peuvent pallier à une nouvelle baisse de subventions". Il explique 
cette baisse par le transfert de la formation vers la région. 
 
  Une nouvelle gouvernance du sport, est mise en place avec la création de l'Agence 
Nationale pour le Sport, le CNDS n'existe plus et les crédits associés seront affectés à cette agence. 
Aucune information sur le fonctionnement de cette structure ou l'attribution des crédits n'est 
donnée. Deux axes sont retenus : le haut niveau et le sport pour tous, il faudra attendre le mois de 
décembre pour avoir des précisions concernant la répartition.  
 
  Un bref rappel sur la "Médaille de la Jeunesse, des sports et de l'engagement associatif " 
qui récompense les bénévoles pour leurs actions. 
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   12 – INTERVENTION DE YOLANDE GUERIAUD, VICE PRES IDENTE FFRS 

 
    Yolande GUERIAUD félicite la présidente pour son rapport moral qui est le reflet du 
travail de son équipe ainsi que les Président(e)s de club et les bénévoles qui les épaulent. 
 
 La population dite d'un certain âge va fortement augmenter dans les prochaines années 
et les bénévoles ne seront jamais assez nombreux pour proposer des loisirs aux retraités et 
pourquoi pas des loisirs sportifs puisque ce sont eux qui donnent la santé. Sensible à la présence de 
Génération Mouvement, elle évoque le besoin de s'entraider, d'échanger des idées. 
 
 Une journée intergénérationnelle devrait être mise en place en 2019 afin d'associer les 
jeunes aux différentes activités. Elle remercie Jean Daniel RIVIERE pour les dons en matériel 
swin golf mentionnant qu'il pourrait s'agir d'une activité à faire découvrir aux jeunes. Ce serait une 
bonne occasion de leur montrer que, quel que soit notre âge, nous sommes en pleine forme et que 
l'on veut les associer à l'idée du sport. 
   
 Yolande GUERIAUD aborde les problèmes financiers et humains que rencontrent les 
associations. S'agissant de l'aspect financier, il convient de développer les partenariats voire de 
rechercher les mécénats. La FFRS à travers les comités régionaux s'efforce également d'élargir sa 
participation pour tous les nouveaux clubs créés, pour les nouvelles activités et pour tout projet qui 
pourrait intéresser les clubs. 
 Concernant les moyens humains, la FFRS a partiellement renouvelé son équipe 
dirigeante et a recours à des services civiques (au niveau national : 50 services civiques auxquels il 
peut être fait appel). 

 
 
     13 – INTERVENTION DE MICHELE BIELER,  PRESIDEN TE DU CORERS AURA 
 

  Michèle BIELER, présidente du CORERS AURA, remercie l'assemblée de l'accueil qui 
lui a été réservé et félicite le comité pour le travail effectué, les Président(e)s et tous les bénévoles 
pour leur engagement. 
 
   La réunion des deux régions aura nécessité deux ans, c'est maintenant chose faite et 
c'est au nom de 11 CODERS que s'exprime la Région AURA. 
 
  Le comité régional, interpelé par le coût de la formation, va essayer de mettre en place 
une aide (hors subvention) d'environ 10€ par stagiaire afin d'aider les CODERS. La Présidente du 
CORERS AURA fait état de la promesse faite aux comités régionaux concernant une dotation pour 
la formation, dotation qui s'est finalement "élevée" à 2000€ pour 11 CODERS!! Elle lance un  
appel  pour signer la pétition - # le sport compte- afin de se faire connaître des pouvoirs publics et 
attester de l'importance du "sport santé " dans les années à venir. 
 
  Yvette BOISSERY remercie Michèle BIELER pour son intervention et informe 
l'assemblée de l'intention de la Présidente du CORERS "de lever le pied". 
 La parole est donnée à Laura SCORTESSE qui aborde brièvement les stages "ACTIV 
MEMOIRE" qui seront mis en place à Moulins les 11 et 12 mars 2019. Non concurrentiels des 
ateliers "Mémoire en éveil", il s'agit d'activités cognitives intégrées aux activités physiques. 
 
 La parole est donnée aux représentants de GROUPAMA. 
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  14 – INTERVENTION DES REPRESENTANTS DE GROUPAMA 

  
 Mr BERNARD, administrateur départemental et Président de la caisse locale de 
VILLEFRANCHE D'ALLIER présente en détail les différents services et les actions qui peuvent 
être initiées. 
 
 Mr JANVIER aborde le sujet des partenariats notamment les actions qui peuvent être 
menées lors des différentes rencontres ou manifestations.  

  
   15 – REMISE DE MATERIEL ET DISTINCTIONS  

 
� Michel JARDONNET, président de la RS de l'agglomération moulinoise  
� Serge VALLET, président de la RS de BELLERIVE et de l'agglomération yichyssoise 
� Liliane RENAUDET, présidente de la RS en pays d'Huriel, 

 
se voient remettre,  en leur qualité de correspondant des pôles de MOULINS, BELLERIVE et 
MONTLUCON, un ordinateur par pôle. Cet équipement peut être mis à disposition des clubs qui pourraient 
en avoir besoin. 
 
 Michele BIELER remet une distinction pour leur engagement à : 

• Alain JOACHIM 
• Isabelle CHARVY 
• Paulette et Jean-Paul BOTTEAU 
• Francois MURCIA 
• Luc MARTINEZ 

 
 La Présidente déclare l'assemblée générale close à 12h00. 
 

 
 
 

A AINAY LE CHATEAU, le 21 novembre 2018. 
 
 
 

Yvette BOISSERY 
 
 
 
 

Présidente du CODERS03 

Henriette RIEU-MERMET 
 
 
 
 

Secrétaire Générale du CODERS03 
 

 

 

Destinataires :  

� FFRS –Yolande GUERIAUD 
� CORERS AURA – Michèle BIELER 
� Roland SUREAU, Président d'Honneur 
� Jean-Daniel RIVIERE, ancien président 
� MMES et MRS les Présidents de club 
� MMES et MRS les membres du CODERS03 

 


